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COMUNE DI BIOGLIO 

PROVINCIA DI BIELLA 

 

 
DELIBERAZIONE C.C. N.24 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 
OGGETTO: 
NOMINA REVISORE DEI CONTI           

 
L’anno DUEMILAVENTIDUE addì VENTISEI del mese di OTTOBRE alle ore 19:00 nella sala delle 

adunanza consiliari, convocato su determinazione del Sindaco previa l’osservanza di tutte le formalità 
prescritte dal vigente Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale, si è riunito in adunanza 
ORDINARIA di PRIMA convocazione, il Consiglio Comunale 
 
  All’appello risultano i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. CEFFA STEFANO - Presidente Sì 
2. CARRASCO ANDRES JUAN SILVANO - Consigliere Sì 
3. CIOCCA MASSIMO - Consigliere Sì 
4. FLORIO NICOLO' - Consigliere No 
5. GARBINO PIERMARIO - Consigliere Sì 
6. GRUPPO LUCA - Consigliere Sì 
7. LODISE FELICITA - Consigliere Sì 
8. LOVISON BERNARDO - Vice Sindaco Sì 
9. MARUCCHI CLAUDIA - Consigliere No 
10. MASSIRIO MARISA - Consigliere No 
11. PERAZIO PIETRO - Assessore Sì 
  
  

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
  Tra gli assenti sono giustificati (Art. 19 del Regolamento di funzionamento del Consiglio 
Comunale) i Sigg.    
  Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e verbalizzazione (Artt. 57 e 58del 
Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale) il Segretario Comunale Sig. CARENZO ROBERTO   
  Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. CEFFA STEFANO, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, 
regolarmente iscritto all’ordine del giorno.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Il Presidente, su proposta del Sindaco Dott.Stefano CEFFA, da’ lettura della presente proposta di 
deliberazione, redatta su istruttoria del competente Responsabile, ed articolata come segue: 

 
IL SINDACO  

 

  RELAZIONA quanto segue:  

 

• Il revisore dei Conti dott.ssa Mariella Comazzi ha terminato il suo mandato in data 03.09.2022  

• con delibera di Giunta Comunale n. 51 del 20.09.2022 si è proceduto a concedere la prorogatio di 45 

giorni in attesa dell’estrazione del nuovo revisore a cura della Prefettura di Biella 

• In data 07.10.2022 si è proceduto al sorteggio presso la Prefettura di Biella all’estrazione a sorte dei 

nominativi per la nomina del Revisore dei Conti del Comune di Bioglio; 

• Visto il verbale redatto dalla Prefettura di Biella e contattato il primo estratto che ha comunicato di 

non poter accettare l’incarico; 

• Sentito il secondo estratto, dott. Geraldo Robaldo, che con comunicazione del 17 ottobre 2022 h 

accettato l’incarico; 

 

• ai sensi di quanto disposto dal comma 4 dell’art. 45 del D.M. N. 23/2012, occorre quindi procedere a 

nominare l’organo di revisione nella persona di detto soggetto; 

 

• l’art. 241 del T.U.E.L. N. 267/2000al comma 7 dispone altresì che “l’ente locale stabilisce il 

compenso spettante ai revisori con la stessa delibera di nomina”; 

 

• per quanto riguarda la determinazione del compenso si fa rilevare che l’art. 241 del T.U.E.L. N. 

267/2000 e ss.mm. e ii.  

al comma 1 stabilisce che con Decreto del Ministero dell’Interno, di concerto con il Ministero del Tesoro, 

sono fissati i limiti massimi del compenso base spettante ai revisori, da aggiornarsi triennalmente, in 

relazione alla classe demografica ed alle spese di funzionamento e di investimento dell’ente;  

il comma 2 prevede che il compenso di cui al comma 1 può essere aumentato dall’ente locale fino al limite 

massimo del 20 per cento in relazione alle ulteriori funzioni assegnate rispetto a quelle indicate nell’art. 239; 

   

• con decreto del Ministero dell’Interno, di concerto con il Ministero dell’Economia e Finanze, del 21 

dicembre 2018 sono stati aggiornati i limiti massimi del compenso spettante ai revisori dei conti degli enti 

locali;  

 

• il compenso massimo attribuibile al revisore nei Comuni con popolazione compresa nella fascia da 

500 a 999 abitanti (cui il Comune di Bioglio appartiene), ai sensi del citato Decreto, è quantificato in € 

3.180,00; 

 

• occorre inoltre considerare che al revisore avente la residenza al di fuori del Comune spetta il 

rimborso delle spese di viaggio effettivamente sostenute per la presenza necessaria o richiesta presso la 

sede dell’ente per lo svolgimento delle proprie funzioni; ai componenti dell’organo di revisione spetta inoltre, 

ove ciò si renda necessario in ragione dell’incarico svolto, il rimborso delle spese effettivamente sostenute 

per il vitto e l’alloggio;  



 

• si rammenta infine quanto disposto dall’art. 241, comma 6 bis, del T.U.E.L.: “l’importo annuo del 

rimborso delle spese di viaggio e di vitto e alloggio, ove dovuto, ai componenti dell’organo di revisione non 

può essere superiore al 50 per cento del compenso annuo attribuito ai componenti stessi, al netto degli oneri 

fiscali e contributivi”;  

 

TUTTO CIO’ PREMESSO e considerato  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

  RISCONTRATA la propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 2, lettere b) e l), del 

T.U.E.L. N. 267/2000;  

   

  DATO ATTO che il presente provvedimento comporta anche assunzione di impegno di 

spesa per il prevalere del principio di economicità degli atti amministrativi su quello di separazione delle 

competenze, nonché in ottemperanza al principio di aggravamento del procedimento amministrativo si cui 

alla Legge N. 241/1990;  

 

  VISTI:  

• la Legge 7-8-1990, N. 241;  

• il Regolamento del Consiglio Comunale;  

• lo Statuto Comunale  

 

UDITA la proclamazione dell’esito della votazione da parte del Sindaco  

 

D E L I B E R A 

 

1) di nominare Revisore del Conto di questo Comune per il triennio 2022/2024  , con decorrenza dal 

18/10/2022, il dott. Geraldo Robaldo come da designazione della Prefettura di Biella in seguito al sorteggio 

effettuato in data 07.10.2022;   

 

2) di demandare al Responsabile del Servizio Economico-Finanziario l’esecuzione di tutti i necessari e 

conseguenti adempimenti al fine di pervenire alla stipulazione del contratto di incarico secondo lo schema di 

disciplinare approvato ed ai sensi della vigente normativa;  

 

3) di corrispondere al Revisore il compenso annuo di € 2.500,00 onnicomprensivi, oltre ad IVA e 

contributo previdenziale, e un rimborso spese chilometrico annuo presunto pari a € 300,00, dietro 

presentazione di apposita rendicontazione;  

 

4) di dare atto che l’ammontare della spesa complessiva annua troverà imputazione all’intervento 

1.01.03.03 del Bilancio di esercizio per gli anni di riferimento;  



 

5) di comunicare la presente nomina al Revisore incaricato, al Tesoriere, alla Prefettura – Ufficio 

Territoriale del Governo di Biella, per gli adempimenti di rispettiva competenza=  

 

 

Successivamente, stante la necessità di disporre con celerità l’avvio dell’incarico per fronteggiare eventuali 

prossimi adempimenti di natura contabile 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con votazione unanime favorevole espressa in forma palese 

 

D E L I B E R A 

 

Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 TUEL di cui al D.Lgs. 

267/2000 e ss.mm. ed ii. ai fini della continuità della presenza della figura del revisore dei conti. 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
OGGETTO PROPOSTA DI DELIBERAZIONE : 
NOMINA REVISORE DEI CONTI 
 
PARERI: 
Esaminata la suddetta proposta di deliberazione; 
 

 

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, 

D.Lgs. 267/2000, come modificati con D.L. 174 del 10.10.2012, parere FAVOREVOLE di REGOLARITA’ 

TECNICA, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”; 

 

La Responsabile del Servizio Amministrazione Generale 

 Elisa CRIPPA 

  

  Il sottoscritto Responsabile del Servizio  FINANZIARIO, vista la proposta di deliberazione da 

assumersi dal Consiglio Comunale, esprime PARERE FAVOREVOLE con attestazione di copertura 

finanziaria, per quanto di competenza, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, e dell’art. 147 bis, 1° comma, del 

D.L.gvo 18-8-2000, n. 267.     

 

    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

  Elisa CRIPPA 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITA ed esaminata la proposta del Presidente come sopra formulata; 
 
PRESO atto dei pareri resi dai competenti Responsabili del Servizio ai sensi dell’art.49 del D.Lvo n.267/2000 
e ss.mm.ii. come modificato con D.L. 174/2012; 
 
con voti: 
favorevoli n.8 
contrari n.0 
astenuti n.0 
si n. 8    votanti , espressi in forma palese 
 

D E L I B E R A 
 

Di approvare integralmente la proposta del Presidente così come sopra formulata. 
Successivamente , al fine di dare corso agli atti conseguenti data l’urgenza 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
con voti: 
favorevoli n.8 
contrari n.0 
astenuti n.0 
si n.  8   votanti , espressi in forma palese 

 
D E L I B E R A 

 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile . 



 
  Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta del Consiglio Comunale, viene sottoscritto come segue.   
 

Il Sindaco 
CEFFA STEFANO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
CARENZO ROBERTO 

___________________________________ 
 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

  
  Si certifica che copia del presente verbale è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza _________________________.                                      
 
lì _________________________  IL SEGRETARIO COMUNALE  

 
 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

-    E’ stata affissa all’Albo pretorio informatico di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal     
     …………………..senza reclami 

       -    Per la scadenza dei 10 giorni dalla pubblicazione ( art.134, c.3, D.Lgs.18/8/2000 n.267) in      
            data…… 
 
    

Il Segretario Comunale 
CARENZO DOTT.ROBERTO 

 

 
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 

 
-    - resa immediatamente eseguibile 

 
    

Il Segretario Comunale 
CARENZO DOTT.ROBERTO 

 

 
 
 
  

 
 


